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«Κόκκινο πανί» οι
«αυλικοί» του Σημίτη

Σε χρονική περίοδο αποδόμησης του «προφίλ» του κ. Σημίτη 

κι ενώ η κρίση <πις σχέσεις του με τα κορυφαία στελέχη 

προσλαμβάνει πλέον διαστάσεις υπόγειας σύγκρουσης, ένας 

μικρός κύκλος στενών συνεργατών του πρωθυπουργού 

φαίνεται να εξακολουθεί να δέχεται τα πυρά των επιθέσεων.

Τ ns Νόνη s Καραγιάννη

Σ
ιο ΠΑΣΟΚ, κατά παρά
δοση, δεν φταίει ποτέ 
- ή σχεδόν ποτέ - ο αρ- 
χηγόξ. Από την εποχή 
ins ανοιχτής αμφισβή
τησης του Α. Παπανδρέου, όταν η 

«αυλή ms Εκάλης» ήταν εκείνη 
που καθόριζε τις εξελίξεις στη 
διακυβέρνηση του τόπου, αλλά 
και στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ, 
μέχρι την αλλαγή ηγεσίας, την 
εκλογή του κ. Σημίτη και την είσο
δο στην πολιτική ζωή της χώρας 
των περιβόητων «υπογείων του 
Μεγάρου Μαξίμου», η πρακτική 
είναι πανομοιότυπη.

Ενας στενός κύκλος προσώπων, 
που συνδέεται οργανικά με το 
πρωθυπουργικό γραφείο, συγκε
ντρώνει τη μήνιν του στελεχιακού 
δυναμικού. Στην παρούσα χρονι
κή περίοδο, τρία πρόσωπα, ο γενι
κός γραμματέας του Υπουργικού 
Συμβουλίου, Σ. Κοομίδης, ο σύμ
βουλος επί πολιτικών θεμάτων του 
κ. Σημίτη, Ν. Οέμελης και ο επικε
φαλής του γραφείου Τύπου του 
πρωθυπουργού, Γ. Πανταγιάς, 
αποτελούν το «κόκκινο πανί» στο 
εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ.

Καθένας από τους τρεις βεβαίως 
για διαφορετικούς λόγους και με 
διαφορετικές αφορμές και οι τρεις 
όμως εξαιτίας της δυνατότητάς 
τους να συνδιαλέγονται με τον 
πρωθυπουργό σε καθημερινή βά
ση και, σύμφωνα με τους «άσπον
δους φίλους» τους να διαμορφώ
νουν το κλίμα στα ΜΜΕ. παρεκ- 
κλίνοντας από τις πραγματικές θέ
σεις του κ. Σημίτη.

Κόντρα

Το τελευταίο διάστημα η «κό
ντρα» μεταξύ των επιτελών του 
Μεγάρου Μαξίμου και κυβερνητι
κών ή κομματικών στελεχών προ
σλαμβάνει ανεξέλεγκτες διαστά
σεις, καθώς τόσο η αποδόμηση 
του «προφίλ» του πρωθυπουργού 
όσο και η διαφαινόμενη εκλογική 
κατάρρευση του ΠΑΣΟΚ διαμορ
φώνουν ένα πεδίο όπου οι προσω
πικές στρατηγικές όλων επικαθο- 
ρίζουν την όποια κυβερνητική πο
λιτική.

Ο Σ. Κοομίδης και εκ της θέσης 
ιου, ως γενικ0ς~γ|5Ώμματέας του 
Υπουργικού Συμβουλίου, οφείλει 
να παρακολουθεί το έργο των 
υπουργών, να συγκαλεί συσκέψεις 

- όπως οι πρόσφατες για το ζήτη
μα των ναυτεργατών - κι εν τέλει 
να αναπληρώνει τον πρωθυπουρ
γό όταν εμφανίζεται εμπλοκή με
ταξύ συναρμόδιων υπουργών.

Συνεργάζεται στενά με τον 
υπουργό Επικράτειας, Στ. Μανί- 
κα, η κομματική παράδοση όμως 
του τελευταίου φαίνεται ότι επί 
του παρόντος τουλάχιστον τον 
έχει αφήσει εκτός του κύκλου των 
επιθέσεων.

Κατηγορίες

Ο κ. Κοομίδης έχει καιηγορηθεί 
αρκετές φορές ότι αντί να επιΧύει 
διαφορές μεταξύ κυβερνητικών 
στελεχών, δημιουργεί νέες εστίες 
τριβών, προωθώντας προσωπικές 
του απόψεις.

Πρόσφατα το όνομά του ενεπλά- 
κη στο αδιέξοδο που παρ' ολίγον 
να δημιουργηθεί στο δήμο του 
Πειραιά για την επιλογή του υπο
ψηφίου του ΠΑΣΟΚ, καθώς ο γε
ν ικός γραμματέας ιου Υπουργικού 
Συμβουλίου επικρίθηκε για «προ
νομιακές σχέσεις» με το νυν δή
μαρχο Χρ. Αγραπίδη.

Ο σύμβουλος επί πολιτικών θε
μάτων του πρωθυπουργού, Ν. θέ- 
μελης, θεωρείται το πρόσωπο που 
απολαμβάνει την απόλυτη εμπι
στοσύνη του κ. Σημίτη κυρίως 
εξαιτίας της εχεμύθειας του και 
των «διακριτικών αποστάσεων» 
που τηρεί από τα ΜΜΕ.

Φήμες γιο «αντεπίθεση» του πρωθυπουργού
Το ενδεχόμενο να εκδηλωθεί κίνηση - μήνυ
μα του πρωθυπουργού προς τα κορυφαία 
στελέχη πριν από την πραγματοποίηση της 
Οργανωτικής Συνδιάσκεψης φημολογείται 
εντονότατα τις τελευταίες ημέρες.
Πληροφορίες ανέφεραν ότι δεν αποκλείεται ο 
κ. Σημίτης, που φέρεται έντονα δυσαρεστημέ- 
νος από τη στάση των «δελφίνων» και τις 
προσωπικές στρατηγικές, που όπως υποστηρί
ζεται υπηρετούν, να προχωρήσει στη διενέρ
γεια ανασχηματισμού του κυβερνητικού σχή
ματος, αφήνοντας «εκτός νυμφώνας» μεγάλα 
ονόματα του ΙΙΑΣΟΚ.
Η δυσφορία που εκδηλώνεται είναι αμφί- 
δρομη, καθώς βαρύ είναι το κλίμα και μετα
ξύ των κορυφαίων κυβερνητικών και κομματι
κών στελεχών, που εκτιμούν ότι ο κ. Σημίτης 
προκειμένου να επιχειρήσει να ανακτήσει

την πρωτοβουλία των κινήσεων επιδιώκει να 
ενοχοποιήσει κάθε διαφορετική άποψη. 
Στελέχη ιης κυβέρνησης υποστήριζαν μάλι
στα ότι ιο πλαίσιο ιων φημολογούμενων επι
διώξεων του κ. Σημίτη υπηρετεί και ιο κείμε
νο των 59 γραμματέων των Νομαρχιακών 
Επιτροπών, που θεωρήθηκε μεθοδευμένο, 
καθώς οι γραμματείς του κόμματος εμφανί
σθηκαν να υιοθειούν την επιχειρηματολογία 
του πρωθυπουργού και το «κατηγορώ» κατά 
των «δελφίνων» που διατύπωσε από το βήμα 
της Κεντρικής Επιτροπής την προηγούμενη 
εβδομάδα.
Να σημειωθεί, τέλος, ότι στο Μέγαρο Μαξί
μου φαίνεται να έχει συζητηθεί και το ενδε
χόμενο επιβολής κομματικών κυρώσεων 
στους διαφωνούνιες, ενδεχομένως με «πρώτο 
θύμα» το θ. Πάγκαλο.

Ανεξέλεγκτες διασιάσεις προσλαμβάνει ιελευιαία η «κόνιρα» μεταξύ ιων 
επιτελών του Μαξίμου και κυβερνητικών στελεχών. Στο «μάτι του 
κυκλώνα» εξαιτίας και ins καθημερινή5 επαφής τους με τον 
πρωθυπουργό βρίσκονται οικ,.κ. Κοομίδης (στη μεγάλη φωτό με τον κ. 
Σημίτη), Πανταγιά5 (πάνω) και θέμελης.

Στελέχη του ΠΑΣΟΚ όμως διατυ
πώνουν σοβαρές επιφυλάξεις στην 
εκτίμηση ότι ο κ. θέμελης διατηρεί 
αποστάσεις από τα ΜΜΕ.

Υποστηρίζουν μάλιστα ακριβώς 
το αντίθετο, επιοημαίνοντας ότι ο 
στενότερος συνεργάτης του κ. Ση
μίτη διατηρεί «επιλεκτικές» σχέ
σεις με συγκροτήματα Τύπου και 
διαμορφώνει κλίμα, προβάλλο
ντας στις παρασκηνιακές συνομιλί
ες του τις προσωπικές του απόψεις 
ως απόψεις του πρωθυπουργού.

Στο παρασκήνιο φημολογείται 
μάλιστα ότι στο παρελθόν τουλά
χιστον και με πιεστικό τρόπο πρό
βαλλε φιλοδοξίες του ακόμα και 

για υπουργικό θώκο. Εκτιμάται δε 
ότι οι πληροφορίες που κατά και
ρούς διαρρέουν για «διαφορά 
αντίληψης» μεταξύ ιου Μεγάρου 
Μαξίμου και του υπουργείου Εξω
τερικών σε ευαίσθητους τομείς ιης 
προώθησης των εθνικών θεμάτων 
της χώρας έχουν ως πηγή ιον κ. 
θέμελη.

Αλλωσιε στο ΠΑΣΟΚ αρκετοί 
υποστηρίζουν ότι ο κ. θέμελης 
πέραν της συγγραφικής θα επιθυ
μούσε και μία πολιτική «Αναιρο- 
πή», μετακινούμενος από το γρα
φείο ιου οιο Μέγαρο Μαξίμου, 
σιο υπουργείο Εξωτερικών και 
πάντως όχι υπό το Γ. Παπανδρέ

ου. Ο Γ. Πανταγιάς, υπεύθυνος 
του γραφείου Τύπου του πρωθυ
πουργού. έχει αναδειχθεί σια έξι 
χρόνια ιης ηγεσίας ιου κ. Σημίτη, 
πραγματικός «σάκος του μποξ».

H «κόνιρα» του με ιο θ. ΙΙάγκα- 
λο, αλλά κι άλλα στελέχη ιου ΠΑ
ΣΟΚ, είναι παροιμιώδης. Στις συ
νεδριάσεις της Κεντρικής Επιτρο
πής, ο κ. Πανταγιάς αποτελεί άλ- 
λωοιε το «αγαπημένο θέμα» ιων 
ομιλητών που παγίως καλούν ιον 
πρωθυπουργό να απομακρύνει 
συνεργάτες του, «φωτογραφίζο
ντας» βεβαίως τον υπεύθυνο επί 
του Τύπου.

Αντιδράσεις

Οι αντίπαλοί του υποστηρίζουν 
ότι δεν μεταφέρει ποτέ - ή σχεδόν 
ποιέ - αυτούσιες τις απόψεις ιου 
πρωθυπουργού, αλλά φροντίζει 
να us διανθίζει και με δικές ιου 
θέσεις , που ως επί το πλείοιον, 
χαρακτηρίζονται ως «ακραίες».

Η έκδοση και παρουσίαση του 
ιιρώιου βιβλίου ιου και κυρίως οι 
απόψεις που διατύπωνε μέσω ιων 
«Διαφανών ιειχών» του για ιο μέλ
λον, αλλά και το παρελθόν ιου 
ΠΑΣΟΚ. προκάλεσε και πάλι 
«μπαράζ» αντιδράσεων. Οπως και 
η πρόθεσή του να πολιιευθεί στην 
εκλογική περιφέρεια της Β' Πει
ραιά και η προεκλογική εκστρα
τεία, που έχει ήδη ξεκινήσει, μέ
σω και της «Πειραιώς Πολιτεία». 
Ενός ομίλου πολιτικών του φίλων 
όπως λένε οι αντίπαλοί ιου, ιιου 
λειτουργεί ως «παραμάγαζο» ιου 
Μεγάρου Μαξίμου και με αδιαφα
νείς, όπως υποστηρίζεται, οικονο
μικούς πόρους.


